

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy hóra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

A politika hírei.

Budapest, ápr. 3.

A husvétii szünettel beállott politikai szélcsend után váratlanul sokatlan nagy számban érkeztek vissza a képviselők a fővárosba. Ennek okáról az egyik pártönkivüli képviselő a következőképpen nyilatkozott:

A szabadságon tartózkodó politikusokat bizonyos mértékben meglepte a népjóléti miniszter lakásrendelése, amelynek parlamentári bizottsági tárgyalása holnap lesz. A bizottsági ülés elé nagy várakozással néznek, jóformán az összes politikai tényezők, mert az ellenzéki pártoknak az a célja, hogy amennyiben a lakásrendelettel szemben támasztott kívánságaikat a népjóléti miniszter nem honorálja, máig április hó 10-ike előtt sürgősen összehívják a nemzetgyűlést és akkor a plénum elé viszik az ügyet.

A másik ok, amely a képviselők nagy részét ilyen korán a fővárosba való visszajövetelre készítette azoknak a híreszteléseknek a tömege, amelyek a Zichy János-féle csoport újabb akciójáról elterjedtek. Néhány lap ugyanis hírt adott a husvétii ünnepek előtt azokról a bizalmas kísérletekről, amelyeket ez a csoport abban az irányban tett, hogy az egységes pártha valamiképpen bevonulhasson. Mint ismeretes, kísérletük teljes visszautasítással találkozott. Információm szerint Zichy János grófok politikai sikertelenségük után társadalmi uton igyekeznek jelentésüket és politikai súlyukat növelni. Erre a célra ismét a királykérdést vették igénybe és a fővárosi lapok nagyobb részének husvétii számában feltűnő hangon foglalkoznak e kérdéssel. Jó alkalmat ad erre a megboldogult Károly király halálának évfordulója. Jellemző az e kérdéssel való foglalkozás mélységére az, hogy pl. Károlyi József grófnak az elhunyt király utolsó papjáról szóló cikket egy és ugyanazon fogalmazásban 4-5 fővárosi lapban is olvastam. Ebből a tényből nyilvánvalóan kitetszik, hogy itt egy előkészített akcióról van szó.

Magam is legitimista vagyok és szó legteljesebb értelmében, azonban tökéletesen elhibázottnak tartom taktikai szempontból is, ha Zichyék ismét a királykérdés bolygatásával akarnak politikai súlyt szerezni, mert az ország mai helyzetében a királykérdés nem lehet probléma. Nagyon rossz szolgálatot tesznek az ügynek taktikai szempontból azok, akik épen most vetik felszínre az ügynek kérdését, mert hiszen még azokat is elvesztik, akik a múltban a legitimisták gondolata

mellé állottak. Hiszen ezeknek a tömegeknek meg kell lépődni azon, gondolkodóba kell esni, hogy vajon bízhatnak-ök ezeknek a politikusoknak a komolyságában és governmentális képességében, akik mai

súlyos helyzetünk ezer nyomasztó és aggasztó kérdései között nem találunk fontosabb kérdést, mint közjogi helyzetünk fészegetését és az uralkodóházunk érdekében való propagandisztikus sajtóakciót.

A bázeli értekezleten egyhangulag elfogadták az általános lefegyverzésre vonatkozó javaslatot.

Berzeviczy Albert szombaton este érkezett vissza külföldi utjáról és a következőket mondotta munkatársunknak:

Mindjárt első alkalommal az én javaslatom vétetett tárgyalás alá és ebben az előterjesztésben beható eszemecseré után sikerült a lefegyverzésre vonatkozó javaslatomat egyhangulag elfogadtatni. Az uniónak június első heteiben Bécsben tartandó konferenciája elé fog kerülni ez a javaslat végleges elfoga-

dás vágett.

A határozati javaslatban a következők állanak:

Az unió kifejezi azt a kívánságát, hogy a nemzetek szövetsége mielőbb teljesítse a békészerződésekben alkotott szövetségi paktum 8-ik szakaszából ráháruló feladatot és vegye eszközöské a fegyveres erők aránylagos, de általános leszállítását, ugyanazon elveket alkalmazva valamennyi államra.

A magyar-székely kisebbség ügye a népszövetség előtt.

Genf, ápr. 3.

A népszövetség támogatására alakult magyar székely egyesület a múlt év őszén terjedelmes petíciót terjesztett a népszövetség elé az erdélyi kisebbségek jogait sértő sérelmekről. A petíció óta a Románia részéről aláírt kisebbségi szerződés rendelkezései követték. A 12 fejezetben sorra veszi a román hatóságok részéről Magyarországot ért különböző sérelmeket. A beadványt a népszövetség főtávkarsága a kisebbségeket védő eljárás megállapított rendelkezései szerint válaszadás céljából eljuttatott a román kormányhoz. A román kormány több ízben kért halasztást, végre ismételt sürgelés után elküldte a válaszmemoandumot.

A válasz, mely szintén igen terjedelmes, a magyar székely egyesület beadványának egyes részeivel behatóbban foglalkozik és igyekszik az ott felhozott állításokat és adásokat megcáfolni, más részekre azonban például az agrár reformmal kapcsolatban elkövetett igazságtalanságokra alig vagy egyáltalán nem válaszol.

A magyar székely petíciót a román hivatalos válasz után a népszövetség főtávkarsága megküldte a szövetséghez tartozó valamennyi állam kormányának. A népszövetség tanácsa az áprilisi közepén kezdődő ülészakban fog a kérdéssel foglalkozni.

Bukaresti jelentés szerint a román kormánykörökben aggodalommal nézik, hogy a népszövetség ta-

nácsa mind komolyabban és behatóbban foglalkoznak az erdélyi magyarság helyzetével. Egyes politikusok azon a véleményén vannak, hogy a román kormány nem szabad bevárni a népszövetség esetleges rendelkezéseit, hanem már előre revideálni kell a kisebbség politikáját.

A korona 11¹/₂

A buza ára 18,800 korona.

Olajjelentés. Nyers repecs 1200, kétszer finomított 130, napraforgó 1300, vénusz 1400, lenolaj 2000, ricinus I. 2000, II. 1800.

Zürichi zárlat: Berlin 257, Hollandia 21310, Newyork 541 negyed, London 2533, Paris 3580, Milanó 2705, Prága 1610, Budapest 11 fél, Belgrád 549, Varsó 130, Bécs 75 háromnegyed, csejtrák helyezett 77. Szófia 400.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Belgrád dinár 4350-550, Amsterdam hollandi forint 1765-65, Kopenhága dán korona 830-60, Krisztiania norvég korona 782-812, London angol font 26270-870, Paris francia, frank 287-97, Brüsszel balga frank 248-58. Többi változatlan.

Marhavásár: Déli zárlat. Felhajtás 547 belföldi. Árak: Ökör legjobb 560-660, kivételesen 700-800, közep 550, silány 320-430, bika jobb 510-600, kivételesen 700, gyengébb 350-500, tehén jobb 450-600, kivételesen 630-50, gyengébb 300-430, kicsontozni való 250-300, növ. marha 350-510. A husvétii ünnepek alatt a mészárosok készleteiken legnagyobb részben tudtak, így a kereslethez képest a felhajtás csekély volt és az árak élénk irányzatot, mellett kgr-ként 50-60, némely esetben még többel is emelkedtek.

Terménytőzsde zárlat: A mai tan-

ménytőzsde az ünnepek alatt felgyülemlett eladási hajlandóság folytán alacsonyabb árfolyamokon alakult ki üzlet. Buzáért ab budapesti közraktár 78-as áruért 185 koronát fizettek, egy bétel 78 as Savanyukotról 181 koronával került forgalomba. A legdrágábban 78 százalékos áru 180 koronával kelt. Általában 78-as áru 180-81, rozsban 120 korona volt kinalva, vevő nélkül, sórápa csendesebb ab állomás 108-110 korona, bud. paritással 115 korona, zabban vevő egyáltalában nincsen, teljesen üzletelen, jengeriben az irányzat általában gyegébb, a piacon igen sok rossz áru van, ami az árakat meglehetősen visszanyomja. Állomáson 98-100 korona, fél vagon elkelt Budapestrol 103 és fél koronával, korpa 2 vagon Budapesten 61 koronába került, csendes volt benne a forgalom. Heremagvakban nincsen üzlet, az irányzat változatlan. H hetipénz 7-8 százalék.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 18500-800, egyéb 182-84, 78 kilós tiszavidéki 186-88, egyéb 184-85, rozs 115-21, tak. árpa 104-8, sórápa 110-115, zab 140-43, tengeri 100-3, korpa 6000-400, lucerna magyar 700-900, lóhere nagy, arankamentes 1200-500 nagy arankás 1000-300.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 800. Árak: könnyű 810-1130, közep 1165-1300, nehéz 1150-1300. Irányzat elég élénk.

Tiltakozó nagygyűlés.

Vasárnap országos tiltakozó nagygyűlés lesz a devizaellátás nehézségei miatt. A társadalmi testületek a devizapolitika gyökeres megváltoztatását kéri a kormánytól.

Jelentés a borárakról.

A borárakban bizonytalanság uralkodik és 150 koronás árak mellett 70 koronás árak is fordulnak elő. A helyzet továbbra is kritikus. Kivéve csak fogyasztott borokban van.

Ceglédén 80-90, hatvan 75-85, kalocsai 60-80, balatoni világos 130, siklósi 130, kivételesen 140-50, örkényi 80-90, 11 fokos bór kivételesen 150, almási 85-95, kivételre 122.

Szőlőpermetezők

és alkatrészek
Sodronykerítés,
tűkés-huzal
BÉSZLER ÉS DÁVID vaskereskedésben.
(Rózsütő-szobor mellett.)

1600 -öi telek

gazdasági épülettel, istálló, 3 szoba, konyhás lakással, teljesen új téglapület eladó. Az egész május 15-én elfoglalható. Cím a kiadóban.

A hajózás borzalmaiból.

Newyorkból jelentik: Március elején indult el Amerika felé egy angol teherszállító hajó, amelynek utasai nem voltak. Ez a vizijármű néhány nap múlva hatalmas uszó jéghegyek közé került, úgy, hogy nem tudott tovább haladni. Mikor a kapitány és a legénység már-már kimerült a küzdelemben, a jégdarabok a hajó hátulját részben levágták és ilyen körülmények között a rajta lévőeknek mentőcsónakokba kellett szállniuk, de minden eredmény nélkül, mert a vihar által hajtott jégdarabok a csónakokat egyszerűen felborították. A legénység ebben a helyzetben a folyton egymásra korlódo jégre menekült, amely a vihar folytán vadánca kerekedett.

Három napot és három éjszakát töltött a kapitány legénységével együtt a jégen és bizonyára valamennyi odaveszett volna, ha a Hauk nevű norvég hajó észre nem veszi őket. A derék norvégek, akik a Haukon voltak és akik a mentési kísérletekhez fogtak, teljes tíz napig küzdtek, amíg hajójukkal a jégterület közepébe lévő angolokhoz érkezhettek, akiket azután megszabadítottak. Mikor a norvég hajó a fölvetett hajótorokkal amerikai parthoz ért, az angol hajó emberei minden képzeletet meghaladó helyzetben voltak. Féligmegdög mintegyik fagyott volt a egyikben sem volt valami sok élet. Legborzalmasabb helyzetbe került a kapitány, akinek kezé-lábal elfagytak és akinek a kórházban, ahová szállították, alighanem le kell vágni végtagjait.

Gazdaság

Szülő és bortermelők szövetsége.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdeklő szőlősgazdákat figyelmébe, hogy most szervezkednek a magyar szőlősgazdák országosan, hogy a borértékesítés válságától magukat mentesítsék. A magyar szőlősgazdák Országos Szövetsége kapcsolójában az ország számos vidékén létesülnek borvidékeknek szövetkezetek.

Egy ilyen szövetkezet létesülése Debrecen székhellyel, most van előkészületben. E szövetkezet, amelynek neve: Tiszántúli szőlősgazdák szövetsége lesz, erős és biztos alapja fog lenni a vidék szülő és bortermelésének zavartalan és kedvező értékesítésének, de azonkívül a szőlősgazdáknak minden irányú anyagi érdekeinek is hasznos szolgálására alkalmas lesz. A szövetkezet létesítéséért már is nagy érdeklődés mutatkozik Hajdú és Szabolcs megyékből.

A szövetkezet alakulása közel jövőben megtörténik. Érdeklődők tájékoztatást Geréb György debreceni szőlőbirtokosától nyerhetnek.

Mezőgazdasági Kamarák a máv. tarifaemelés ellen. A máv. tarifaemelés súlyosan érinti a mezőgazdaságot; ha a szállítási tételeket vizsgáljuk, a gazdákat éppen annyira, sőt még fokozottabban sújtja a máv. tervezett, óriási drágítása, mint az ipart és kereskedelmet. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara most táviratilag óvást emelt az ellen, hogy amikor a máv. terve tárgyában érkekezlepen kérdezték meg a kereskedelmi és ipari érdekképviseleteket, addig a mezőgazdaság törvényes érdekképviseletét a kamarák mellőzték. A kamara kifejti, hogy nemcsak a mezőgazdasági, de általános közgazdasági érdekekből is végzetesen veszélyesnek tartja a máv. túlzott tarifamelését, kéri tehát annak függőben tartását, és a mezőgazdasági törvényes érdekképviseletnek is figyelembe vételét.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből
FRANKEDÉNÉL
megyeház mellett.

Programmbeszéd Nánáson.

Hajdunánás, ápr. 3.

Husvét hétfőjén délelőtt 11 órakor mondta el dr. Maday Gyula a hajdunánási kerület egységspárti hivatalos jelöltje programmbeszédét Hajdunánáson. A nagy piac téren több ezer ember gyűlt össze és hallgatta nagy figyelemmel Maday Gyula beszédét. Dr. Maday Gyula nagy lendülettel előadott beszédében megkapóan mutatott rá arra az erőre amely a főuri rendből született Bethlen István gróf és a paraszti sorból származott Nagyatádi Szabó

István kézfogását nemzeti értékke és a magyar összefogásra példává emeli. A bankhiál, a földirtokreform, a többtermelés, a mezőgazdasági ipar jelentőségéről beszélt ezután.

A választóközönség lelkesen fogadta a mélyen járó és nagy jelentőségű beszédet.

Dr. Maday Gyulát elkísérték programmbeszédére Nánássy Andor nemzetgyűlési képviselő, dr. Gyökössi Endre a Petőfi társaság tagja és még számosan.

Mezőgazdasági muzeum a Déri muzeumban

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara átirt a városi tanácshoz és felhívta figyelmét, hogy Kecskemét város az új muzeumban egy mezőgazdasági osztályt létesít. Minthogy Debrecen az alföldi mezőgazdaságnak még sokkal tipikusabb képviselője, a kamara javasolja, hogy a Déri-muzeum létesítési terveibe vegyen fel a város egy mezőgazdasági csoportot is. A kamara készségét ajánlotta e terv megvalósításának elősegítésére.

A városi tanács elhatározta, hogy a Déri-muzeum létesítési terveibe vegyen fel a város egy mezőgazdasági csoportot is. A kamara készségét ajánlotta e terv megvalósításának elősegítésére.

A kálvinisták nagy napja.

Négy református püspök Debrecenben.

A debreceni református lelkésztestület a hajduböszörményi Kálvineum lelkész-árvaház javára f. hó 15-én, vasárnap délután 5 órakor a Nagytemplomban ünnepélyt rendez, melynek előadója az akkor Debrecenben tartózkodó négy csonkamaragorországi református püspök lesz. A templomünnepély műsora a következő:

Orgonán játszik W. Hammerstedt János. Imádkozik: Németh István, dunántúli püspök. Énekel: a kollegiumi kántus Mácsai Sándor vezetésével. Előadást tart: dr. Révész Kálmán tiszáninneni püspök. Duetet énekelnek: Révészné Váro Margit és Mándy Margit urhölgyek. Előadást tart: dr. Ravasz László, duna melléki püspök. Énekel: a leány-

középiskola énekkara. Horváth Károly vezetésével. Záró beszédet tart és áldást mond: dr. Baltazár Dezső, tiszántúli püspök. „Erős várunk...“ „Dicséret, dicsőség...“ Játsza a honvéd zenekar, Nöth Antal vezetésével.

Az ünnepély jegyei: 500, 300, 200, 100 és 50 koronás árban — a központi lelkész hivatalban (Egyháztér 17.) és a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. A jegyek iránt máris óriási az érdeklődés. Felülírtések azoktól, akik tehetik, köszönettel fogadtatnak. Tartsa minden református ember kötelességének meghallgatni lelki vezéreit és áldozni a Krisztus kicsinyeinek: az árváknak ügyéért.

Megint felemelik a villany és gáz árát.

Husz-huszonöt százalék ékkel lesz drágább.

Ertesítjük a város gáz- és áramfogyasztó közönségét, hogy tekintettel a szénárak és munkabérek rohamos emelkedésére kénytelenek leszünk a gáz és villamos egységeinket újból felemelni.

A gáz egységára április hóra valószínűleg 100—110 korona lesz, a villamos egységeink valószínűleg 20—25 százalékkal fognak emelkedni.

Mielőtt az egységára emelésére vonatkozó javaslatunkat az illetékes fórum elé terjesztenők, szükségesnek tartjuk a fogyasztó közönség érdekeire tekintettel az elkerülhetetlen egységár emelésről a fogyasztókat már előre tájékoztatni, hogy mindenkinek módjában legyen fogyasztását ennek megfelelően beosztani. A villágítási vállalat igazgatósága.

A franciák vérfordője Németországban.

Essen, április 3.

Noha a franciák által rendezett vérfordó nagy izgalmat kellett a lakosság körében, husvét vasárnapja és hétfője mégis nyugodtan telt el. Azon a 11 halotton kívül, akikről már hírt adtunk, még 19 ember szenvedett súlyos sebesülést, úgy hogy közülök többen élet-halál között lebegnek. Könnyebb sebesültek száma igen nagy.

Husvét vasárnapján a Krupp-gyár négy igazgatóját letartóztatták, két

másik igazgatót is kerestek, de azok nem voltak Essenben.

Mint megállapították, az az egy szöveg és 11 katonából álló francia ulónimény, amely vasárnap reggel 9 órakor érkezett autók lefoglalására. Először a Krupp-gyárban egy francia bizottságra várt. A bizottság azonban kevéssel megérkezése után 9 óra tájban ismét elmozdított, mert a gyárszirenák bugni kezdtek. A francia különítmény az utamobil csarnok előtt maradt, amelynek közelében 9

órától kezdve a környező művek munkásai gyülekezni kezdtek. Nyolc óra előtt kevéssel a munkástanács két képviselője megkérte a különítményt, hogy vonuljon el. Fél 10 órakor az alkalmazottak tanácsának tagjai megismételték ezt a kérést és akadálytalan elvonulást biztosították a különítmény számára. Fél 11 órakor ugyanazon alkalmazott képviselők részéről újabb szintén eredménytelen kérés történt. Időközben a munkások megszállták a közelben levő kapubejáratot és szemközt emelkedő tetőket. Kevéssel 11 óra után a szirenák bugása megszűnt. Ez volt a jel a munkások számára, hogy a műhelyekbe térjenek vissza.

A munkások és az alkalmazottak képviselőinek sikerült a munkásokat erre rávenniük. Mielőtt azonban ez meg történt volna, elcsatoltak az első géppuskalövés, amelyek a kapubejáratnál szemben fekvő tetőkre irányultak. Nyomban több sebesülés történt és a golyók néhány munkást valószínűleg halálosan találtak. A emberek szétbontak, mire a franciák a kapubejáraton keresztül kivonultak és fegyverüket a menekülő tömeg ellen fordították. Az orvosok megállapították, hogy a legtöbb sebesülést hátulról történt.

A tiszt ezután különítményével együtt, akadálytalanul elvonult. Délelőtt 12 óra tájban a tömeg feltartóztatott egy francia autót, a benne ülőket elverték, még pedig a sofőrt erősebben, a két beműlő mérnököt, akik közül az egyik francia a másik belga volt, könnyebben. A francia bűnügyi biztos, aki a tömeg ez idő tájt fenyegetni kezdett, munkások és tisztviselők vezette védelmükbe, úgy, hogy semmi baja nem történt. Az illető köszönetet is mondott a németeknek.

Ez a leírás minden pontban fedt az a jelentést, amelyet német részről közöltek. A francia sajtó el-sikkasztja a német jelentést és a valósággal ellenkező esseni híradást közöl.

Sport

Husvét eredmények. MAC—DEAC 3:0 (0:0). Bíró: Kerekes. A husvét programmat rendező egyetemi csapatot nem kísérte szerencse e vállalkozásánál, bár a vendégül látott MAC csapata, megérdemelte volna az Egtől azt, hogy megismerje a nagyon kellemetlen időjárás, melyben vasárnap része volt. Ezek után a vasárnapi mérkőzésről sport szempontból nem is lehetne írni, mert a szél vihar teljesen irreális tette a küzdelmet. A DEAC bár az első félidőben 3 gólt kapott a MAC szíjével támogatott csapatsorától, még sem volt szemmel sem gyengébb fővárosi ellenfelénél. A három gól a Fehér és Alföldi kapusok közötti differencia terhére írható, annál is inkább, mert Alföldi nem vette komolyan munkáját. DEAC csapatában Csáky és Albiy hátvéd pár, valamint Poroszlay centerhát, végeztek gázási munkát. A MAC csapatában Oluelka volt a legjobb.

MAC—DMTK—DVSC comb. 1:0 (0:0). Bíró: Dr. Zempléni. Ha a két vasutas egyesület hamarabb állnája össze a kombinált csapatot s nem a mérkőzés előtt, úgy MAC-nak másodnap debreceni szereplése könnyen a kombinált csapat győzelmét eredményezhetne volna. Így is csak nehéz küzdelem után tudott a MAC a II. félidő 32. percében rugót góljával győzni. A MAC csapata a második napi küzdelemben győnyörű mezőny játékok, produkált, azonban a kapu előtt csapatsora tehetetlen volt. A védelem Fehérrel az élen kiváló munkát végzett, bárha Fehérnek csak ritkán jutott szerep. Az DMTK—DVSC-ben Hübner kapus, Szolárky IL, Papp, Polonetzky és Wampetich voltak jól.

Fővárosi eredmények. FTC—Vasas 1:1 (0:0). MTK—KAC 1:0 (1:0). VII. ker.—BAK 6:0 (2:0).

S ZÉCHÉNYI-UTCA 18. SZ.
alá helyeztem át kelmefestő-, vegytisztító- és gázmosógórának felvételét is.
HRABÉCZY ZOLTÁN.

A városi adóhivatal dohányültetési engedélyt ad.

gazdák f. évi április 30-ig 100 palánta után 4000, illetve 5200 koronára illeték befizetése mellett a városi adóhivatal birtoknyilvántartási ügyosztályánál dohányültetési engedélyt nyerhetnek.

Debrecen, 1923. március 31-én.

Városi adóhivatal.

Nagy vasúti katasztrófa.

Kaposvárról jelentik: Borzalmas vasúti szerencsétlenség történt Kacsala-Odalmand és Újdombóvár állomások között. Egy kanyarodóban, ahol a talpfák korhadtak, a vágányok széjjelnyomódtak, mire a mozdony és kocsik kivételével az összes kocsik kisiklottak, felborultak és legurultak a hét méter magas föltésről.

A legtöbb kocsi pozdoriárára tört. Némelyik kocsi utasai csodás véletlen folytán épen kerültek ki a romok alól, míg más fülkékben pártokban ömlött a vér. Egy másik utasnak a feje sérült meg súlyosan és személgátját is elvesztette, a harmadik áldozatot eszméletlenül szállították a kaposvári kórházba, ahol közel két napi szenvedés után meghalt. Erről az utóbbról megállapították, hogy Győre István ötvenhat éves budapesti villamos ellenőr, akinek halálát agyrázkódás, koponyatörés és a sérülések következtében fellépő tüdőgyulladás okozta.

A sofét éjszakában a kitört pánik következtében nehéz volt a mentés munkája s amikor a segélyvonat Dombóvárról megérkezett, három súlyos és négy könnyebb sebesültet kellett a kaposvári kórházba szállítani. A pécsi üzletvezetés szakemberei a szerencsétlenség színhelyén csupa korhadat találtak.

Szárazság fenyeget Sziriusz szerint.

Mit jósol Sziriusz mester, az időjós?

Sziriusz mester, az időjós, beküldötte hozzánk jövőbelátását s hogy az időhöz ne csak ő maga tudjon előre igazodni, közülük a jóslatot, ki tudja, hátha igazodik más is hozzá. A mester azt mondja, hogy áprilisban szeszélyes lesz az idő, éjjel meg fagy is érkezik.

Májusban nagy hőségek várhatók s csak kevés esőre van kilátás. Június elején csapadékos lesz az idő, helyenként zivattal. Juliusban igen meleg időjárás ígérkezik, a hőmérő negyven fok Celsiusra is felszáll.

Az augusztus már ismét csapadékos lesz. Szeptemberben nagy szárazság és nagy meleg ígérkezik. Október, november és december hava csak olyan lesz, mint más esztendőkében. Sziriusz mester azt mondja, hogy a nagy hőség miatt silány lesz a termés és ezért kéri a hatóságokat, hogy a kivett szántásokba —

— Nagyon rossz idők előtt állunk!
— Jesztiget bennünket az időjós.

Sziriusz mester ezután azt is megjósolta, hogy százhusz évig fog élni és hogy rövid idő múlva királyok jönnek majd hozzá tanácsot kérni. — Mindezeket álmlában mondotta meg nek egy fehérszakállú magas ember. Aki ilyen nagy dolgokat álmodik, annak — időjóslatában is lehet binni.

Cygyászorvosok és kereskedelmek
Dobozok,
Minden városban és faluban
EÁVIDHÁZY KÁLMÁN
Könyvtáros és író
Debrecen, Fűvészkerti-utca 1.

Romániában forradalom van.

Budapest, ápr. 3.

A mai nap folyamán a Magyar Távirati Iroda több forrásból kapott értesítéseket a Romániában kitört forradalomról, a külföldön elerjedt hírekről. Ezeket a tudósításokat azzal a megjegyzéssel közöljük, hogy közvetlenül bukaresti forrásból a késő éjjeli órákig semmiféle tudósítás a romániai eseményekről nem érkezett s így a kerülő úton hozzánk jutott híreket fenntartással kell fogadni.

London, ápr. 3.

A Westminster Gésette közli a párisi Midi híradását a román forradalomról. A hír szerint a királyi család menekülni készül. A katonai szolgálatra behívott korosztályok megtagadták az engedelmséget.

A hírrel kapcsolatban a lap hosszabban ismerteti a romániai bizonytalan helyzetet, utal arra, hogy a koronázás a kormány minden felhívása dacára, teljes kudarcot vallott és a nemzeti egység ünnepe csak párt ünnep maradt. A koroná-

zásról az erdélyi nemzeti párt favoltatotta magát tiltakozásul a választás során elkövetett erszakoskodások és törvény ellenességek ellen. A parasztpárt szintén követte az erdélyi nemzeti párt példáját. A közvélemény körében nagy megütközést keltett, hogy a koronázás alkalmával óriási pénzt pocsékoltak el. Az alkotmány mostani reformja, amely a bányákat nacionalizálja és az erdőt kizárja, szintén nagy elégedetlenséget támasztott és megszemélt a következményekre vezet-

het. A Daily Mail megcáfolja ugyan a román forradalomról szóló híreket, de beismeri, hogy az új alkotmány törvény miatt az országban nagy izgalom uralkodik. A parlamenten viharos jelenetek játszódtak le és a törvény megszavazásakor az ellenzék kivonult az ülésteremből. Bukarestben a rend biztosítására szigorú katonai rendszabályokat voltak kénytelenek hozni és a királyi palotát valaminth parlamenttel állig felfegyverzett csapatok őrzik.

Ujdonságok.

Uj tanfolyam az ipariskolában.

A fémipariskolában rendezett elektromos ipari tanfolyamsorozat második része a gyenge áramú szerelő ipari tanfolyam április hó első felében kezdődik. A tanfolyamon részt vehetnek mindazok, akik elektromos ipari előkészítő tanfolyamot, vagy valamely dinamó gép kezelő tanfolyamot végeztek. A tanfolyam öt héti tart, hetenkint 10 elméleti és 4 gyakorlati órával. Az előadások és gyakorlatok este és vasárnap délután tartatnak. A kik a tanfolyamot sikerrel végzik el, bizonyítványt kapnak, mely munkakönyv váltására jogosít. Beiratkozni április hó 7-ig a fémipariskolában (külső vásártér) lehet a hivatalos órák alatt.

A kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdeklősége tudomására, hogy a mocsolyás-telepi m. kir. Erdőgazdálkodási kb. 80 m³ tölgyrönkök és épületek ad el nyilvános árverésben, mely ápr. 12-én, d. e. 10 órakor tartatik meg. Ugyanezeken árverésre bocsátják 10,000 db. gyertyánszálcsákot, közlekedési tájékoztatót, nyújt a m. kir. Erdőgazdálkodási, Mocsolyás-telep, u. p. Sály, Borsodmegye.

Elütötte a mozdony. Tegnap reggel fél nyolc órakor D. Szabó Sándor a fűtőház előtti sínparon elütötte és kétségbeesetten méternyi uton tolt és roncsolta maga előtt a mozdony. A mentők vonultak ki és tették körsz, hogy az Augusztina szanatóriumba vigyék, de mire kiérték vele, meghalt.

Nagyváradon tüzzel-vassal oláhositánk. Nagyváradról jelentik: A ma is szinmagyar város lakosságát újabb kellemetlen meglepetés érte a ma nap. A város oláh vezetősége ugyan is leparancsolta az oláh-magyar nyelvű utca-jelzőtáblákat és helyükbe csak oláh nyelvű feliratokat helyeztek. Hogy az oláhul ma sem tud lakosság mint igazodik el a jövőben az oláh betűk rengetegében, azzal nem törődik a bölcs előljáróság.

Vizvezeték javítások, Fülöp szerelő. Csabó-utca 3.

A volt 3. honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete havi rendes bajtársi összejövetelét, ma, szerdán este fél 9 órakor tartja a Babrinsuban, melyen a bajtársak minél nagyobb számban való megjelenése kívánatos.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai infézet jelentése: Hazánkban csapadék sehol sem volt. A hőmérő ma reggelre is mindenütt a ragypont alá süllyedt. Legerősebben Debrecenben, ahol 2 fok volt. Tulnyomóan száraz, hűvös idő várható, továbbra is éjjeli tagyokkal.

Egy elbocsájtott vasutascsalád tragédiája Csehszlovákiában. Losonc-ról írják: Az elbocsájtott felvidéki közalkalmazottak családi tragédiájának hosszu sora egy újabb esettel bővült. Pontosban egy esztendővel ezelőtt — 1922. március 23-án — robogó vonat elé vetette magát Záhony Andor volt állomási előjáró, akit állásából indoklás nélkül dobtak ki a csehek. A szerencsétlen ember a nyomor elől a halálba menekült. Özvegye tízennyolcvéves gyermeke tával a vasutasok egyesületéhez fordult a jogos nyugdíj folyósításáért. A napokban érkezett meg az igazgatóság döntése, amellyel az özvegyet nyugdíjkérelmével elutasította és 300 korona végkielégítést utalt ki számára. Március 23-án, férje halálának évfordulóján az elkeseredett asszony eltűnt. Késő délután akadtak rá a házbeliek a padláson, ahol egy ruhaszártó kötélre felakasztotta magát. Az egészen elárvult Záhony fiú iránt az egész Felvidéken óriási a részvétel.

A kereskedelmi és iparkamara érdeklősége figyelmébe ajánlja, hogy a m. kir. Államrendészeti Szervek Elemiszer Üzem (Debrecen, Hid-utca 16. szám.) kb. 3500 drb. különböző láda eladására árverést hirdet, amely 1923. április hó 10-én, d. e. kilenc órakor tartatik meg. A ládák 8-14 óráig naponta megtekinthetők fenti üzem telephelyén.

Kifosztott cukorárús bódé. Averiánó Peteria cukorárús feljelentést tett a rendőrségen, hogy a színházi átjárónál levő cukorkás bódéját ismeretlen tettesek feltörték és több ezer korona értékű cukorkészletét ellopták. A rendőrség a nyomozást a bódé feltörők kézrekerítésére megindította.

Hentes mesterek figyelmébe. A henteszakosztály április 4-én, szerdán este 7 órakor az Ipartestület kistermében gyűlést tart. Tárty: be számoló a pesti utról és folyó ügyek. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Főorvostudomány. Szegedről jelentik: Siklósi József 49 éves kádár-mester megunva mesterségét, felvette magát mint beteget a szigetvári kórházba. Midőn három heti kórházi tartózkodás után elfávozott, megvolt győződve, hogy ez idő alatt minden orvostudományt elsajátított. Ezért Almamellék községben elkezdte gyakorolni tudományát. Az utóbbi helyen egy 15 év oja nagyothalló asszonyt kezdett gyógyítani valami fantasztikus kótyvalékkal, melyet gummicson vezetett a beteg fülebe. Midőn működéséről a szomszéd községek lakosai tudomást szereztek, a babonás nép közül sokan keresték fel. A csodadoktor el is vállalta gyógyításukat fejünkön 2400 koronáért, mely összeg felét azonnal felvette. Sok előleget felvett ily módon a csodadoktor, a vállalt kötelezettség teljesítését azonban folyton halogatta. Egy ízben, alaposan felöntve a garatra, lemarháza a falubelieket. Ezek megdühösödtek és megventék, majd bekisérték a község házára, ahol a csodórség letartóztatta. Csalás és kuruzslás miatt indult meg ellene az eljárás.

Kissott a talyigából. A Hatvan-és Bethlen-utca sarkán Aszódi Jakab 66 éves izraelita ember talyigával hajtatott. A ló megbokrosodott és a talyigából Aszódi úgy esett ki, hogy a ballába szarát eltörte. A mentők szállították ki az Augusztina szanatóriumba, ahol első segélyben részesítették.

Jótevény adomány. Magát megnevezni nem akaró urinó ötszáz koronát adott át kiadóhivatalunkban, a barakkok felszerelésére. A jótevény adományt a Vöröskereszt ifjúsági csoportjának vezetőjéhez, ifj. Riekl Antalhoz küldték el, hogy rendeltetési helyére juttassa.

Halálos szerencsétlenség szántás közben. A sarkadi uradalom egyik nagyobb tábláján a napokban szántási munkálatok folytak. Az egyik eke mellett, melyet 6 ökor húzott, Biró János 15 éves béresgyerek fog lalatoskodott. Az egyik forduláznál az ökrökhez közel lépett és ekkor az egyik ökor a gyerek felé rugott. A rugás a gyereket az arcán érte. A környéken dolgozók azonnal segítségére siettek, bevitték a majorba, ahol azonnal kocsira tették és be szállították a gyulai kórházba. A gyereken azonban már nem lehetett segíteni. Tegnap óriási kínok között kisenvedett.

Hoór-Tempis Erzsébet hangverseny. dal- és operastéje a Zenerében 1923. április 14-én, este 8 órakor. Jegyek Méliusznál.

Ellopták és megkerült lovak. Kovács Imre kocsári lakos két lovat március 29-én ismeretlen tettes ellopta. Kovács feljelentése a csendőrség és a debreceni rendőrség erélyes nyomozást indított a lovak és a tettes kézrekerítésére, de eredménytelenül. Pentek este azonban az ügyben fordulat állott be. Kovács II. János, a Mester-utcan posztoló rendőrszem két lovat fogott el, amelyek biangóságban voltak s amelyek a Kovács Imre tulajdonát képezik.

Meglopta a rokona. Fazekas Jánosné Teleki-utca 58. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen hogy a nála látogatásban volt rokona az éjjeli szekrényen hagyott 25000 koronás bankjegyét ellopta. A rendőrség a feljelentésre megindította a nyomozást.

„Napsugár” vagyonmentő áprilisi árverésére tárgyak felvételnek, Plac utca 10. szám alatt, délelőttönként, Telefon 10-10.

Raffay Sándor püspök a kereszt-tisztító erejét hirdeti. A nagyhegyi gyászmagabaszállásból kivesszi a részét az evangélikus egyház is. A Deák téri templomban szerdán este Raffay Sándor bányakerületi püspök tartott bűnbánati prédikációt. Pál apostol örökértékű kijelentésére támaszkodva fejtegetéseit: Nem tudják-e, hogy ti Isten temploma vagytok és az Isten lelke lakik bennetek? Lehetetlen — ugymond az egyház — hogy ne érezze minden egyes ember ezekben az időkben szörnyű egyedülvalóságát, magárahagyottságát. Meg kell tehát állanunk az örömhajhászat, a léha kedvtelések nagy országotján és a Krisztus mártíriumára figyelmünk. — Mekkora dicsőség néz le az emberiségre a kereszt történetéből. A célt megismerni és öntudatos életet élni, ez a keresztényhez illő feladat. Pál apostol azért nagy elme, mert minden írása jele van magasabb rendű bűnbánattal és az emberi gyarlóság önkéntes adázatával. Mégis azt vallja, hogy az ember az Isten temploma. Ez a hit követeli, hogy megbecsüljük és az isteni utakhoz igazítsuk magunkat.

Bűnhőző vádolt. A múlt héten egyik fővárosi áruházban a segédek észrevették, hogy valamelyik vevő egy vég zsefirt a télikabátja alá rejt. Rendőrt hívtak, aki a tettest Pikler Andor foglalkozás nélküli egyén személyében letartóztatta. Pikler ügyét ma tárgyalta Gombersky dr. egyesbíró. A bíróság komszátálja a vádlót, hogy csak nemrég szabadult a váci fegyintézetből és elítélte 8 hónapi börtönrre. A vádlót erre öröngeni kezdte, lelépte ruháját és csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült megtekezni.

Szakképesítéshez kötik a gyorsírás és gépirás tanítását. A magyar iskolákban bizonyos rendszertelenség folyt akörül, hogy kik és milyen képesítés alapján taníthatják a gyors és gépirást. A kultuszminiszter most rendeletileg szabályozta a kérdést. A rendelet szerint azok, akik ezt a három mellékanyagot óhajtják tanítani, szakvizsgát kell tenniük az Országos Gyorsírói Tanács előtt. A képesítő szakvizsga három részből áll: írásbeli, szóbeli és próbatanítás. A vizsga díja 800 korona, a javítói csak 300 korona. Azok, akiknek valamely okmányyszerű képesítése van, a díjaknak csak a felét kell fizetni. A vizsgázók oklevelet kapnak.

Felmentettek egy gyilkossággal vádolt földmivest. Biasits László hegykői földmives. Kellner János ugyancsak odavalósi földmives megfenyegette, hogy eltesz láb alól, mert egy ügyből kifolyólag fejlemtette öccsét. 1920 decemberében a két haragos összetalálkozott, egymásra támadtak és Biasits agyonlőtte Kellner. A soproni törvényszék a gyilkos földmivest nyolc évi fegyházra ítélte. Az ügy a győri táblához került, amely Biasitsot fölmentette azzal az indoklással, hogy tettét jogos önvédelemből követte el. A Kuria szintén jóváhagyta a felmentő ítéletet.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Dillám“-ot.

Péncs- és szivartárcák, női tásák, bőrből és selyemből, jelvények, Bórdisz, Dávidházy Kálmán könyvtársa művek r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u 9.

Drágább lesz a színház is.

Hetven százalékkal emelik a helyárakat.

Kardoss Géza szinigazgató kérelemmel fordult a városi tanács elé, hogy a rohamosan felkoczkodott drágaságra és emiatt a színháznál is folyton nehezedő helyzetre tekintettel engedélyezze a a helyáraknak hetven százalékkal való felemelését.

A szinigazgató kérelme egyenesen a főszámvétséghez került, hogy ott rövid uton győződjenek meg mennyi-

ben indokolt a kérelem, a számvétség jelentése kapcsán foglalkozik a tanács Kardoss Géza kérelmével.

Ez a formáság most elkerülhető lett volna. Nem kell ahhoz a számvétség, tudja mindenki, hogy az utóbbi napokban milyen káprázatosan emelkedtek az árak és hiába, a színházi helyárak emelése elől se melhet elzárkózni.

Lateiner osztály nagygyűlése a lakásrendelet ellen.

Budapest, apr. 3.

A lateiner osztályok képviselői kedden délután a budapesti ügyvédt kamara üléstermében nagygyűlést tartottak, amelyen a kibocsátott lakásrendelet sérelmes intézkedéseit, különösen pedig a felmondással kapcsolatos rendelkezéseket tárgyalták meg. Az elfogadott határozati javaslat szerint a nagygyűlés a bérletek korlátlan felmondását és a bérék korlátlan emelését csak az építkezések megtörténte után tartja megengedhetőnek. Követeli a nagygyűlés, hogy a felmon-

dási és építkezési kérdések legalább is azután szabályoztassanak, miután a nemzetgyűlésnek, a fővárosnak és az erdeiteltségeknek a kérdések megvitatására alkalmat adtak. Mérőskelteib bérlemelést a nagygyűlés sem ellenzi, azonban az 50-szeres bérlemelést felette túlzottnak tartja. A határozati javaslatához a különböző lateiner osztályok képviselői szöveget hozza és azt magukévá tették. Elhatározták hogy a határozato küldöttseleg nyújtják át a népióléti miniszternek, valamint a nemzetgyűlésnek.

Negyedmillió literes óriáshordó. — Eléddig a világ legnagyobb hordói között a heidelbergi csodaóriás tartotta a rekordot, mert hatalmas üregében 212.000 liter folyadék talált, szállást. Most azonban ezt a nagyságot is lepipálta egy lakri hordóépítőművész, névszerint Fritsch Frisch, aki nem kisebb edénykével rukkolt ki, mint egy 250.000 literes hordócskával. Hogy fogalma legyen az olvasónak arról, mily óriási arányu ez a hordókolosszus, ideiktatunk néhány méreteit róla. Átmérője hét és fél méter, magassága hat és fél méter, harminc köbméter fát használtak fel hozzá, a dongák vastagsága tizenegy centiméter. Az a bronzok tizenhárom centi méter vasgagok. Ha sorrel töltének tele, egy család ezer esztendőig iddógalhatna belőle, azonban ez nem következik be, mert a hordó csak spirítusz számára készült.

Kiütéses tifusz Jászapátiban. Jászapátiból jelenik: Jászapáti községben az utóbbi napokban több kiütéses tifusz megbetegedés fordult elő. Azokat a házakat, amelyekben a megbetegedés történt, csendőrok vették körül. Az iskolát, templomot és kórházakat bezárták. A községből csak igazolvánnyal lehet kimenni. Mindazokat, akik a megbetegedettekkel érintkeznek, megfürdették. Általában nagy gondot fordítanak a tisztálkodásra és a fertőtlenítésre. Eddig 1 haláleset és 7 megbetegedés fordult elő.

Egy évi fegyházra ítélt kommunista. Schiffer István munkás múlt év július havában esze betért egy korcsnába és ott borzgatott. Italozás közben a következő kijelentést tette: „Igyunk fluk, mi kommunisták vagyunk. Le is megy a kerék, fel is. — Lesz még másképp is”. A magyar állam és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség címén emelt vádat Schiffer ellen a kir. ügyészség. A budapesti büntetőtörvényszékben Tórköy Géza dr. kuriai bíró, törvényszéki másodelnök tanácsa a ma megtartott főtárgyaláson Schiffer István egy évi fegyházra és 4000 korona pénzbüntetésre ítélt.

Tegnap halottak. Steinhart Mária ref. 4 hónapos, Tóth Lajos ref. 7 hónapos, Mikó Pálma ref. 14 éves, Hunyadi Lászlóné ref. 41 éves, Ladányi Piroka ref. 7 hónapos, Palku Erzsébet r. kath. 2 éves.

Helyreigazítás. Bán István gyászjelentéséből tévedésből kimaradt egyik szeretőj nagybátya Molnár József családjával.

Debrecen menyasszonyal és vőlegényel. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket: Vig Vilibald ref. munkás Zágonyi Klárával ref., Papp Lajos ref. asztalos Bata Emmával ref., Berkovics Ignác izr. magantisztviselő Heisz Rózával izr.

Egy kutya hétszáz mértőfidet gyalogolt. Nemyorkból írják: Colorado állam egy városából Missouriiba adott el a gazdája egy értékesebb kutyát. A két városot hétszáz mértőfidnyi távolság választja el egymástól, többnyire hegyes-völgyes vidék. A kutya elszállítása három héttel ezelőtt történt meg. Most azonban, pár nappal ezelőtt, az eladott kutya sántitya visszaérkezett vol gazdájához. Az új gazda házától egy héttel ezelőtt tűnt el. Még nem igen volt rá eszt, hogy egy kutya ilyen távolságból vissza talál volna régi otthonába.

Allandó mosónő felvétetik. Albert Belvárosi Éttermében.

Közönségnyelváltás. Mindazon jó rokokok, ismerősök és jó barátok, kik felejtették drága Pityukánk temetésén megjelenni és részvételükkel fájdalmunka enyhíteni igyekeztek — ezton fogadják köszönetüket. Bán János és családja.

Nem hangzatos reklám, de valóság. hogy Albert Belvárosi Éttermében egy liter 4 éves, finom, zamatos hakar bor 200 kor. Ez már igen! — Izzelje meg.

Vízvezeték, csatornázás, fűrdőberendezés, épület-bádogos munkák készítése, javítása, ugyszintén fűrdőberendezési tárgyak raktára. Máthé János Csapó u. 24. Telefon 321.

Elveszett vasárnap a Bellegelő 27. szám alól kettő 2 éves L. I. bilyoggal, egy 1 éves fekete kanca bilyog nélkül. A begyaláló vagy nyomra vezető jutalomba részasul.

Megbízható, ügyes, nagy ismeretiséggel bíró egyén, lehetőleg kereskedő óvadékképes, isörháza kimérőnek felvétetik. Albert Belvárosi Éttermében.

Szőrmék, téli ruházatok molykár elleni nyári megörzéseit felelősség mellett legolcsóbban vállalja Klonda szücs, Iparkamara. Telefon 14-25.

Kerti locsolók Fülöp bádogosnál, Csapó-utca 3. szám.

Színház.

Heti műsor:

Szerdán: A kék frakk. B) bérlet. Csütörtökön: A kék frakk. Pénteken: A kék frakk. Szombaton este: Bőregér. (Operett, repriz.)

Vasárnap délután: Pillangó főhadnagy.

Vasárnap este: A kék frakk.

A kék frakk.

(Bemutató előadás.)

A legkönnyebb fajsúlyu bohózat, melyet békeben csak piros színlappal lehetett volna műsorra tűzni. A párisi mulatók világát, annak tipikus alakjait festi, egy igen elmes, kacagató jelenetekben bővelkedő történet keretében. A két francia szerző szélemességeit Lakatos László ügyesen fordította magyarra. Egyébként az egész bohózat helyzetkómikumra van építve s e tekintetben a hatás nem is maradt el. Leányoknak azonban nem való.

Az előadás elég folyamatos volt s a további előadásokon bizonyára még gördülékenyebb, frissebb lesz az összes tempója. Nagyon jó volt Rolkó József, aki egymaga viszi a darabot. Ez a nagyon tehetséges fiatal színész e fajta modern lélekzetű szerepekben találja fel legjobban magát. A nők közül Erdődy Lili pompás, karakterikus volt s meglepő haladást tapasztaltunk Sötét Baláznál, aki a legjobb uton van ahhoz, hogy jó színész legyen, László Gyula most is kifogástalan s mélyo partnere a lelkiismeretességben Püspöki Rózi, Unger István, Markovits, Szigeti, Virágházy és különösen Csapó Mária jók voltak és dicséret illeti a kellemes megjelenésű Torma Gusztáv is.

Sz. Z.

A színészek létminimuma. Az országos színészkongresszus a színészek létminimumát a következőképpen állapította meg: Első és másodrendű társulatoknál gyakorlatos kardalos és kardalosnő havi 12.000, egyesületi tag kardalos és kardalosnő 15.000, segédszínész kari kötelezettséggel 16.000, elsőrendű színész minimum fizetés 23.000 korona. Tulfelépésért és délutáni előadásokért, amennyiben szerződésileg precizirova nincs, külön fellépési díjat kapnak.

A kék frakk, a budapesti Vigszínház bohózat újdonsága, mely a tegnapi bemutatón allandó derűs hatásban tartotta a publikumot, ma és holnap kerül színpadra. — Az igazgatóság felkéri tisztelt közönségét, hogy szerdai gyerekeiket — francia bohózatról lévén szó — ne hozzanak magukkal.

Vigszínházban: Halálletra. (Megrázó arisztokratia Albertini testvérekkel, Burleszk Cheff a papucshós.)

Titkok háza (La maison du mystère) ragyogó szépségű párisi Pathé film ma utoljára az Apollóban. Jegyeltétel.

Cyrano csókja, szerelmi történet 6 felvonásban, Edmond Rosjani Cyrano de Bergerac drámája filmen csak egy nap, csütörtökön az Apollóban.

Senki lánya, nagy párisi Gaumont attrakció pénteken az Apollóban.

Senki lánya — Bimbula.

Siroshordók

dézsák, vedrek és mindenféle hordó ruk allandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnék.

Asztalos István

hordógyártási telepen, Boldogfa-utca 3.

Irodalom.

A „Magyar fajvédelem” cím alatt most hagyta el a sajtót egy 50 lapra terjedő füzet az „Egyesült Keresztény Nemzeti Liga” debreceni csoportjának szerkesztésében és kiadásában, a „Magyar Nemzeti Könyv és Leptudóvállalat Rt.” debreceni cég nyomdájából.

A csinos kiállítású füzet a keresztény nemzeti gondolat érvényesülésének a programját fejteti világos, könnyen érthető modorban, eleven stílussal.

Az öngyilkos hyperliberalizmus pusztító évezredet és a forradalmak aláásták a keresztény, nemzeti magyarság egykor erős talapzatát és száműzték a nemzeti gondolatot, a magyarság templomából.

Mikor pedig dermedtségéből felébredett a magyar, „szertelenet s nem lelő honját e hazában.”

Hogyan találhatja meg ismét magát a magyar, hogyan térhet vissza a keresztény gondolat az ő lerombolt, de újjáépítésre váró csarnokába.

Miként szerezheti vissza a keresztény és nemzeti érzésből kiforgattni próbált, dt a Gondviselés sugallatára eszmélni kezdő magyarság elvesztett erősségeit.

A keresztény erkölcs világában, melynek talapzatát egy idegen faj lerombolni igyekezett.

A közélet terén, melynek szilárd-ságát egy idegen szellem kettérepeszténi, szétmálasztani próbálta.

A nemzeti szellem egykor viruló mezején, melyet az álliberálizmus mérget lehelő, virágai burjánzó-fak be.

A közgazdaság szövevényes országában, amelyet a Rotschildok egye-temes, nemzetközi bankuralma nem-csak magyar jellegétől fosztott meg, hanem, amely egyenesen rabszolgá-jává tette a magyart, míg majd las-sanként belefújjalja az árdragítás egyre tornyosuló hullámaiba.

A kereskedelmi forgalomban, ame-lyt a szabadelvűség hazug álarca, felöltő idegen szellem a pénzimádás egyedül üdvözlőnek mondott elvé-vel fertőzött.

Az irodalomban és művészetben, amelyet a dekadens szellem lerán-tot az Arany Jánosok és Madáchok emelte erkölcsi magaslattól.

A társadalmi tömörülés terén, a melyen az idegen világnézet megszo-rtani, majd leigázi törekedett.

Ezeket mondja el nekünk a füzet, nem a gyűlölködés hangján, de a ma-gyar faj szeretetétől áthatva a ke-ressztény világnézet gondolatát, lelke-sítve.

Megtanulhatjuk belőle, miként véd-hetjük meg magunkat, ezerves mul-tunkat, kulturánkat, a közvagyon-t, a belső ellenséggel szemben és mi ad-hat nekünk erőt, kilátást e védelmi harcban.

Az al fejezzük be ajánló sorainkat, amivel a füzet bevezetése:

„Magyar testvér! Keresztényen test-veér fogadd szeretettel és olvasd ta-nulsággal e füzetet!”

Béni ára 120 korona. Kapható a Csáthy, Springer, „Méliusz” és An-talfy könyvkereskedésekben.

Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme
Debreczen, Püspöki p. 10/a.

Debreczenben a kö-pontban
jutányos árért eladó
egy régi jóhírnévű
nőiruha varroda,
teljes berendezéssel!

A helyiségek: 250x500, 300x700 és
600x1200 méretűek (3 szoba, két
külön bejárattal). — Nagyszabású
varrodának vagy gyári lerakotnak,
irodának, Banknak, Biztosító inté-
zetnek. Női kalap szalonnak igen
alkalmas! Azonnal átvehető! Ne
mulassza el e kedvező alkalmat! —
Cím a kiadóban.

Tavaszi és nyári ruháit legazebben

Wacha Róbert

kelmefestő, vegytisztító gőzmosógár,
Debreczen, csak Simonffy-u. 55.
Senkivel nem vagyok társas viszonyba.

Csanak József K. R-T

fűszer- és csemegekereskedés
husvétii ujdonságai

Nyulak, Piac-u. 51.
tojások, Alapitva 1823
tojásfélék,
dessertek,
humár,
caviár,
finom szardiniák,
pisztráng,
heringek stb.

OCSKA

vasat, rezet és
mindennemű fémet
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nakhasználhatóthe-
cserélek. Nagyobb
tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

FOG-műterem Budapestről, FOG-huzás, tömés és műfogak

Váry János

fogműterme
Darabos-utca 18. (Közvetlen az Egyháztérrel)

KONCZ

ke meteső gyára:
Debreczen, Péterfia-
utca 30. és Arany
János-u. 10. Gyász esetén festések
24 óra alatt készítenek - - - - -

szinkel, roz és la. között :-:

Lőszersz. műveletek,

Tömör és préselt.

Butorveretek.

Épületvasalások lejtányosabtan. 0000
Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

SZIREK ANDRÁS

színes és fekete
képek, angolgyapjúszőnyeg, 12-
14 és egyenesen a szőnyeg
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 332



IZSIZIN
TÁPERŐ
UHU
KÁVÉPÖTLÉK
ELŐNYEI

KÓSA
KALPOS
Kos utca 3.
Piac u. 22-24.
Telefon: 9-31



Jtt a nagy udvar gazdálkodók!
Jstálló is van, göré is van 400
mázsa tengerire. Sertésöl. Barom-
fiól. M jorsági udvar. Beköltöz-
hető két szobás lakással,

mellékhelyiségekkel. A tulajdonos laká-
sán kívül még 2 rendbeli lakás van. A
Péterfiától, a kórháznál benyílló Had-
házi-utcában van ez a ház. Két utca
sarka. Hadházi u. 27. számú ház!
Apafi-utca sarka. Nyolc ablaka van a
fronton. Villanyi ágitás. Konyhakert. —
Parkirozó udvar. — Ma még három
és félmillió koronáért megkapható.

Ezen ház eladása felett is a NAGY
LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállal-
at rendelkezik, egyedül csak ott kö-
thető meg a vételi ügylet.

Iroda: Veres-utca 9. sz.

Stocw.r személyan.ók eladók.

1 1/2 HP 4 üléses és
1 1/2 HP 6 üléses
üzemképes állapotban.

Megtekinthető Weiszberger Mihálynál,
Debreczen, Széchenyi-utca 27. szám.

DEKA kerékpár és motorgummi eredeti gyári áron

kizárólag
Rosenberg és Hammer cégnél

Piac-utca 8., kapható.

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, —
villanyszerelési anyagok nagy raktára.
Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

Angolbőröndök,

Aktatásúak, kopebőröndök,
orvositok, keszezertok,
r tkülök, levél arcák,
szivartárcák, készítésével
és javításával forduljon
bizalommal
Széchenyi-utca 8. sz.

Eladó ház

Vendéglői joggal, beköltöz-
hető lakással és felzerelt
sertés hizlaldával. A ház és
hizlalda vé el esetén azonnal
átvehető. — Értekezhetni
kizárólag a tulajdonossal,
Sziv-utca 18. szám.

NŐI KALAP

átformálása
legutabb ívat után!

A Rákóczi-utca 20-ik számú ház után érdeklődők figyelmébe!

A baloldali 3 szobás utcai lakás 15
napon belül feltétlenül beköltözhető, —
mert annak kiürítésére az abban lakó
régii tulajdonos magát okiratban köte-
lezte. Már pedig az 5555—1922. M. E.
számú kormányhatósági rendelet 68. §.
5. pontjának utolsó bekezdése kimondja,
hogy az esetre, ha a helyiségek haszná-
lója magát egy meghatározott időre, a
helyiségek elhagyására írásban kötelezte,
az feltétlen joghatállyal bír, végrehaaj-
tandó, ha a kérdéses okirat 1920. évi
november 1. utáni időben kelt!

Az erre vonatkozó eredeti okirat
megtekinthető a Rákóczi-utca 20. számú
ház felett rendelkező NAGY LAJOS In-
gatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9.
szám alatt.

Nem változtat a helyzeten az sem,
ha a kérdéses lakás akár egyszobás, akár
részben netalan alberletbe lenne is ki-
adva, mert hiszen a főberlet megsztin-
tével egyidejűleg az alberlet is automa-
tice megszűnik.



Eladó ház

a város legszebb és egyik legelőke-
lőbb helyén, a Rákóczi-utcában, — a
Nyomta ó utca és a Rákóczi-utca
sarka melletti

Rákóczi utca 20. számú nagyon
szép frontu ház! Hat ablaka
van az utcai fronton!

Alkalmi vétel!

Sokkal jutányosabban meg lehet
kapni, mint amilyen árszkat ma a külső
utcabeli, levernivaló házakért elker-
nek. — Tizenöt nap alatt beköl-
tözhető 3 szobás lakással!

Egyetlen oka az eladásnak az,
hogy a jelenlegi tulajdonosa Tisz-
szentimre községben lakik és így a
távolság miatt nagyon kelemetlen
neki annak kezelése, gondozása, fenn-
tartása.

A ház részletes leírása a kö-
vetkező: masszív, téglapépület, cse-
repétővel fedve. Ujjonnan átrenoválva.
Alápinézett két szarny épület, fedett
kapualjjal. A következő lakásokkal:

I. A jobboldali épületszárnyban:

1. Négy szobás utcai lakás, előszobá-
ból, konyha, speiz, pincék, fáska-
mara. Beznák Aladár ur, a „Hangya”
vezérigazgatója bérlti.

2. Egy rendbeli 2 szobás lakás,
mellékhelyiségekkel, bérlti Virágháthy
Lajos színművész ur.

II. A baloldali szárnyépületben:

3. Három szobás utcai lakás, mellék-
helyiségekkel, pincékkel. Ebben lakik a
régii tulajdonos, aki ügyvéd által készi-
tett, a Nagy Lajos irodában fekvő és
barki által megtekinthető okirat szerinti
köteles a tulajdonos felszólítására az
összes helyiségeket, a felhívástól számí-
tott 15 nap alatt, minde feltételre való
tekintet nélkül kiüríteni. Ez foglalhatja
a vevő jogszerűen és törvényesen.

4. Egy rendbeli egy szobás lakás, —
konyha, speiz, fáskamara, a Szűcs Sára
és Benes Róza urnók bérlésében.

5. Házmesteri lakás.
Az utcai felső lakásokban villanyvík-
gítás. Cserépkályhák. Jó vízű szivattyus
kut. Csatorna bevezetve.

Ma megkapható 6 és félmillió
koronáért.

A vételi ügylet egyedül és kizárólag
csak az ezen ingatlan eladása feletti
rendelkező Nagy Lajos Országos In-
gatlanforgalmi Irodában köthető meg.

Veres-utca 9.

Eladó Debreczen közelében azonnal beköltözhető**NYARALÓ**

Három szoba, előszoba, üveges veranda s mellékhelyiségekkel bíró **téli-nyári lakásra** alkalmas uri lakással, Pince, istálló, baromfi és disznó, felszer 500 □-l szőlő, 500 □-l veteményeskerttel, 140 darab termő gyümölcsfával. oooooooooooooo

Czím a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény

Nagykerek községi 3 (három) kimustrált bikája folyó hó április 8-án, délután 2 órakor nyilvános árverésen a többet ígérőknek elfog adni, a községi háza udvarán.

**Ujsághézből
aszonyok
felvételnek
a kiadóhivatalba**

Bejáróné felvétetik: Arany János-utca 11. I. ajtó. 7388

Parket takarításhoz értő minden szoba leányt és mosogató aszszonyt keres a Gambri-nus. 7367

Baromvásárlás 5 kis kulcs zsinagra fűzve elveszett, megtaláló illő jutalomban részesül. — Borcsényi 16. 7357

Kifutó vagy bolti szolga felvétetik könyvkereskedésben, püspöki palota. 7373

Egy kifutó fiu vagy leány felvétetik Mayer Divatruház, Piac utca 18. 7372

Szabómunkásokat — szállítási munka készítésére fel vesz Szabó János püspöki palota. 7362

Leány kezdő is könyvnyelvi irásbeli teendőkre felvétetik és egy írónok irodámban Pataky Csapó utca 19. keresztpület. 7366

Kifutó fiu vagy lány felvétetik Káry Herman cégnél Piac u. 43. 7359

Bejáró takarítónő — esetleg bentlakó felvétetik Piac u. 16. II. em. ajtó 1. 7360

Mindenes főzőnőt — azonnal keresek Szt. Anna 11. szám, ügyvédi iroda, dr. Gévay Béla ügyvéd, Szent Anna 11. szám. 7347

Munkás felvétetik Károly Ferenc József ut. 8. 7345

A Margit fürdő női gőz osztályába egy kiszolgáló leány felvétetik. 7344

Kifutó leány vagy fiu felvétetik Belgrádnál, Csapó u. 103. 7342

Gyermekruha varró nő felvétetik Belgrádnál, Csapó u. 103. szám. 7341

Kifutó fiu azonnal felvétetik Glück Miklós cipőraktárban, Hatvan utca 70. 7336

Kifutó leány felvétetik Hatvan utca 5. Moskovits szobánál. 7323

Fodrász segédet kétőt állandó alkalmazásra felveszek Pavillon lakánya, Hadady. — Ugyanott tanuló fizetéses vagy kosztos felvétetik. 7330

Keresek lehetőleg azonnali belépésre — ügyes, megbízható takarítónőt könyvvél Piac utca 34. I. 5. 7332

Takarítónő felvétetik reggeli órára Piac 79. I. em. 2. 7316

Tisztelegés magános aszszony kevés dologért pince konyhámba lakást kaphat, Vigkedvő Mihály utca 13. sz. 7144

Munkásleányok magas fizetéssel azonnal felvétetik Honvéd utca 16. szám. 7314

Kifutó szakácsnőt keresek azonnali belépésre dr. Kordosné Hunyadi utca 24. 7322

Nagy vendéglőhöz szakudással tőketársat keresek. Cím a kiadóban. 7395

Pénztáros, kisasszony jó írással azonnal felvétetik. Molnár Testvérek, Egyház-tér 2. 7378

Kisebb műhelyhelyiséget keresek a központ közelében, udvarban. Cím a kiadóban. 7376

Megbízható írodaszolgát keres Iparbank, — Szentanna-utca. 7387

Erős kifutó fiu, jó bizonyítvánnyal áru kihordásra felvétetik, Alföldi papirkereskedés Hunyadi-utca 17. az udvarban. 7384

Mindenes cselédeket keresek könyvvel, azonnali belépésre Varga-utca 28. szám. 7386

Eladás

Eladók: Kőröspolya háloszobák, hancserek, vasagylak, gyermekkoscsik, thonet-szék, legolcsóbban, Hatvan-utca 34. 5453

A sámsoni ut 11. sz. alatt levő ház fűszer és italmérséssel eladó. — 5292

Eladó 1 komplet hálószoba berendezés, — Apaffy-u. 133. sz. 7392

Eladó családi ház 3 szoba, konyha azonnal beköltözhető lakással. Hemokkert Lónyai utca 8. Hungária malom mögött. 7365

Eladó jókarban lévő erős ígésszék, Széchenyi ut 31. szám. 7358

Bor 6 és új van eladó, Miklós utca 21. sz. 7330

30 holdas tanya birtok, 2 nagy szoba, 1 konyha, 12 darab jószágra való istálló, 4 hold első osztályú szőlővel, egy és fél hold csoda értékű gyümölcsös, 8 hold vetés, 5 hold rozsa, 3 buza, 1 hold készen rigalérozva szőlő alá, nagyon sok karónak való és a birtok körül van sok akác fával, község alatt. — Alkóházhoz 12 perc gyalog, két ország ut között, eladó, vagy bérbe is kivehető Kormos József tulajdonos Ujfehértó. 7339

10 hl. Sészekerti bor eladó. Péterfia 30. második ajtó jobbra. 7351

Női szép kabát és ruhacsón eladó. Gold, Hatvan u. 2. 7349

Bor eladó. debreceni pincében, Király utca 5. földszint balra. 7346

Eladó egy jó állapotban lévő szőlő permetező és 25 hektár lehozott homoki bor Széchenyi utca 21. házszámánál. 7343

Nyári tüzelésre nagyon alkalmas felvágott egy szekér galyhegy eladó. Széchenyi utca 52. 7340

Eladó ház rögtön beköltözhető lakással istállóval. Ertekezhetni ugyanott a tulajdonossal Pacsirta utca 26. sz. 7337

Eladó varrógép nagyon jókarban és egy takaréktűzhely, Vigkedvő Mihály 28. 7334

Borseprű 500 liter eladó, Miklós utca 21. sz. 7331

Eladó egy, csak nem teljesen új, két ajtós jégsekrény és egy szép nagy nyújtótábla. Kigyó u. 45. 7323

Eladó

a sámsoni országúton levő **ház** 19-ik sz. hűzőmenetű fűszerüzlet berendezéssel és korcsma helyiséggel (esetleg lakásnak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Ertekezhetni ugyanott.

Eladó villany oszlopok kilenc darab, tíz méteres hosszúak, építkezéshez alkalmasak. — István ut 7. 7318

A Kis-Martinkán három nyílás elsőrendű szőlő eladó. A tulajdonos kiutalják. Balogh József. 7387

Eladó azonnal beköltözhető ház három szoba, konyha, spájz, mellékhelyiségekkel, nagy udvarral, lakó nincs Árpádtéri megállónál Dugovics Titusz utca 1. sz. 7380

Bükkfaháló jutányes áron eladó, Bószorményi ut 20. 7321

Eladó 1 mosdó keményfából márvány lap pal tükörrel, 2 szék megtakarító 2 éretől délután. Teleki utca 43. 4. ajtó. 7324

Eladó fajborok, ugyanott egy feyver és könyvszekrény, Vigkedvő utca 14. 7325

Fekete taft selyem ruha, keveset használt — huszezer koronáért eladó. Cím a kiadóban. 7368

Eladó 2 hold Ondódi föld, fái dűllőben, 300 kvadrát házhoz, Vilmos kaszárnyával szemben. Teleki 60. 7393

10 mm. korpa, zsákkal együtt eladó. Tócsókert, István-ut 43. 7397

Jégsekrény eladó, — hentes és mészárosnak alkalmas, egy kisebb jégsekrény, egy villany ventilátor, bicikli 300 literes veresrézűst, usztházzal eladó Bódogh cukrászda, Piac-utca 9. 5835

Fajgalamb, különféle, cca 50 pár, galamb házzal eladó. — Tócsókert, István-ut 43. 7398

Hemokkert, Oláh Károly utca 19. számú ház eladó, vétel esetén azonnal beköltözhető. 7374

Eladó csinos kis telepi ház nagy területtel Bauer utcán, beköltözhető lakással, azonnali átvételre, Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 7369

Egy aszszal sparhelt eladó, Sinay Miklós utca 4. Vénkert. 7361

Kisbirtok 13 hold homok, tanyával, Samsón alatt azonnali átvételre eladó. Dezső, ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 7370

Kisebb épületbe való ajtó és ablak eladó Hatvan utcai kert, Diófa-utca 28. 7363

Eladó beköltözésre kész, nagyobb ház, — szőlő, villa, földbirtokok, 400 holdnyi föld bérbeadó, egy mázsa buza, Pajaky, Csapó utca 19. keresztpület. 7367

Hatalmas nagy sarokbérház eladó

a Péterfia-utca legelejénél!

Ára 12 és fél millió korona!

16 ablak az utcai fronton. Beköltözhetőre kap a verő 3 szobás utcai lakást mellékhelyiségekkel.

Erdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek személyesen (telefon útján nem) a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodában Veres-utca 9. szám alatt, délelőtt 9—1-ig.

**APRO HIRDETESEK.****Ajánlat**

Női selyem és szalma kalapokat legújabb formák után megrendésre készít és alakít Péljáné, Péterfia 44. I. emelet. 4431

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Gazdálk Peles juhásznak 100 anyja juhval Mihály naptól ajánlkozom Címem Radócsi József Hajdusoboszló IV. tized 384. sz. 4961

Hajcsált javítás legolcsóbban szakemberen, gyorsan Molnár Testvérek, nagytemplom mellett, készülnék. — 7180

Permetezőket és söraparatókat, bármilyen gyármányut szakszerűen készít és javít Kovács Gyula, Szentanna-utca 2. 4985

Jó ebéd, vacsora hentesként 2500 koronáért kapható. Simonffy-u. 37. Órszék. 7332

Ondódi 21 holdas tanya birtok 3 évre, házszobabeadó dr. Kovács Jenő ügyvédnél, Kossuth-utca 7. 7381

Régi üzleti könyveket újságpapírt, bejlapokat, folyóiratokat, régi aktákat, magas áron vásárol, Alföldi papirkereskedés, Hunyadi-u. 17. az udvarban. 7385

Elcsereim modern egy szoba, konyha, speciál álló lakást, hősértés, járás emedve, hasonlított, Csapó, Kossuth-utca közelében. — István-ut 4. 7379

Mosást, vasalást, elfogadok lakásomon. — Görbe-utca 7. 7375

Egy szoba, konyha lakásért magas lépést fizetek, esetleg, butort elveszem. Cím a kiadóban. 7377

Könyvelésben

járás **kisasszonyt** vagy **fiatal embert** azonnali belépésre keres **Frenkel Jenő** sórnagykereskedő Arany János-utca 60.

Dégenfeld téri üzlet-helyiség berendezéssel átadandó. Cím a kiadóban. 7352

Egy csinosan bútorozott szoba két ur részére kiadó. Cím a kiadóban. 7371

Négy év óta önálló hentes és mészáros ajánlkozok üzletvezetőnek, percentsnek, segédnek, esetleg iparával járulna. Hatvan utcai kert, Diófa utca 7. 7326

Elsőrendű varró nő házakhoz ajánlkozok — rece munkára is. Kut utca 78. 7350

Egy szoba, konyha pince, kamara, külön padlás kiadó. Ertekezni lehet Timár u. 37. 7348

Zongora bárbeadó, — esetleg eladó. Szent Anna u. 4. sz. 8—10. 3—4-ig 7338

Külföldbejárati szoba egyszerűen bútorozva, ágynemű nélkül azonnal kiadó. Csapó 39. keresztpület. 7335

Egy szoba, konyha kert lakásomat, elcsereim Árpádtér közelében, Csapókert, Toldi utca 23. 7327

Női ruha varrást jutányosan elvállalok — házhoz is elmegyek. — Cím a kiadóban. 7329

Irodának vagy gazdálkodónak különbejárati utcai szoba kiadó. Miklós utca 17. 7319

Válógatót őszi burgonya, jutányos árban kapható Rákóczi piaccon. 2. szám előtt. 7356

Pütcán bútorozott udvari szoba, magánosnak azonnala kiadó. Cím a kiadóban. 7320

Közponon különbejárati szoba azonnala kiadó. Cím a kiadóban. 7396

Udvarra nyíló szobamát, egy szoba, konyha lakással elcsereim — 20.000 korona lépést fizetek, Homok u. 30. sz. 7356

Horgolt jumperek — kosztümök és kalapok a legszebben és legolcsóbban csak Eötvös u. 88. alatt készülnék. — 7355

Perfekt gyors és gépiróadó állását változtatna. Ajánlatot „Szorgalmas” jellegre kiadoba. 7354

Kereslet

Aranycs, ezüstöt, brilliáns, zalogcédlét — vesz. Meghívásra házhoz is elmegyek: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet. 7344

Kocsis, uri házhoz, két fő mellé bennkösztrá felvétetik. Csak józanéletű és szorgalmas kocsis ajánlkozok. — Cím a kiadóban. x

Dada, feltétlenül meghízható, középkorú, 2 éves gyermek mellé — azonnal felvétetik Kossuth u. 16. 7392

Aranycs, ezüstöt, — brilliánsat és hamis fogat legmagasabb áron váltok be. Slarsik és Blajtner, Csapó utca 12. 6987

Kocsosok, gyári szolgáló és munkásleányok jó fizetéssel felvétetnek Teleki utca 100. 7308

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik Bálint Sándor műbutor asztalosnál, Kossuth u. 5. sz. 7061

Keresek 400 kvadrát szőlő munkálásához — képzett vincellert — melyer, kap egy szobát és konyha kertet. Ertekezni Szent-Anna 14. fodrász üzlet. 7391

Bérházat vételre keresek, vevőm részére, beköltözhető és belkölözés nélkül. Levelező lapomra kértésüket kérlek. Pataky, Csapó-utca 19. 7390

Mindenes leányt azonnali belépésre keresek, Csapó-u. 43. 7389